

СТАНОВИЩЕ

ОТ

проф. д.н. Мария Нейкова Кънева

член на научно жури за провеждане на конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висше образование 3.6 Право (Административно право и административен процес), обявен в ДВ, бр.96/17.11.2023 от Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА НАУЧНОТО ЖУРИ,

Основание за изготвяне на настоящото становище е Заповед № РД-21-82 /16.01.2024 г. на Ректора на за провеждане на конкурсна процедура за заемане на академична длъжност „доцент“ в професионално направление 3.6. „Право“.

- **Общо представяне на процедурата и на кандидата**

Конкурсната процедура се развива в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за неговото прилагане, както и в съответствие с изискванията на вътрешната уредба на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“.

Кандидатът, д-р Антония Георгиева Илиева отговаря на нормативно установените изисквания за участие в конкурсната процедура, като наред с обстоятелството, че през 2016 г. придобива ОНС „доктор“ след успешна защита на дисертационен труд на тема „Административно правен контрол в здравеопазването (вътрешноведомствен и външноведомствен)“, от същата година заема, и до момента, академична длъжност „главен асистент“.

Наравно с научноизследователската, преподавателска и академична дейност, гл. ас. д-р Илиева е активна и като ръководител на кръжок по публичноправни науки, в период от четири години (от 2017 до 2021 г.) в юридически факултет на Пловдивския университет.

Ангажирана е при реализирането на преподавателска дейност и участва в преподаване по учебни дисциплини, сред които дисциплините „Правен режим на

обществените поръчки“, „Медицинско право“, „Административно право и административен процес“ и др.

- **Оценка на научната и научно-приложна дейност на кандидата**

В рамките на конкурсната процедура, кандидатът представя монографичен труд на тема „Актуални въпроси на договора по закона за обществените поръчки“ (изд. „Сиела“, 2023), в който се изследват и представят специфични особености и характеристики на договора за обществени поръчки, нормативните основания въз основа на които е регламентиран този вид договор, както и разграничаването му от други договорни институти.

Авторът представя детайлен анализ и прави съпоставка между договора за обществена поръчка по ЗОП и други институти и уредба, като регламентация на рамковото споразумение, споразумението по чл. 20 АПК и др. Приоритетно са очертани от автора специфичните характеристики отличаващи реда за провеждане на обществени поръчки по ЗОП, от други правни институти като: договор за подизпълнение, други видове договори, като облигационни и търговски договори, както и самостоятелно са изследвани правните характеристики и специфики в договора за обществени поръчки.

Освен представеният основен монографичен труд посветен на „Актуални въпроси на договора по закона за обществените поръчки“ , темата е изследвана от кандидата и резултати от това изследване са публикувани през 2019 година в специализирано ръководство за студенти и практики, със заглавие „Правен режим на обществените поръчки по ЗОП“ (изд. Сиела, 2019 г.). Ръководството представя основни акценти в нормативната уредба на обществените поръчки в Република България, като се изследват и представят най-често допусканите грешки, пропуски и нарушения от страна на субектите по Закона за обществените поръчки.

През 2018 година, гл. ас. д-р Илиева разработва и публикува учебно помагало по „Административно право“ (изд. Сиела), което отразява динамика на развитие на отношенията и е пособие насочено към студентите, преподавателите и практикуващите юристи. В структурно отношение, помагалото е разделено на четири дяла, които обхващат теми в областта на материалното административно право, основни съдебни актове, казуси, тестове и теми подходящи за теоретична подготовката по дисциплината "Административно право".

В рамките на конкурсната процедура, кандидатът представя и богат набор от публикации. Темите, по които реализира публикационна дейност, д-р Илиева, се открояват със своя характерен интердисциплинарен характер. Анализират се и се представят от кандидата теми, като: „Оперативната самостоятелност, като елемент на административния контрол упражняван в здравеопазването“ (публ. 2019 г.), Правни и морално-етични аспекти на медицинската дейност в Република България, (Университетско издателство „Св. Кл. Охридски“).

- **Научни и научно-приложни приноси**

Представеният монографичен труд и научна продукция от кандидата разкрива научни приноси, като самият труд има характер на оригинално научно-приложно изследване, основано на теоретичен анализ и практическо изследване на ключови институти свързани с регулиране и резултатност в прилагането на механизми за реализиране на обществени поръчки по реда на действащото законодателство.

Авторът проявява самостоятелно отношение към изследваната проблематика и умее да аргументира собствени тези. При разработване на представения труд е използван богат научен апарат, а позоваването и цитирането на източници използвани в монографичната разработка е точно и добросъвестно.

- **Бележки и препоръки**

Бих препоръчала на кандидата в бъдещи нейни научни разработки да задълбочи и да разшири проучването на важни, значими аспекти на прилагане на законодателството в сферата на защита на конкуренцията, както и реализиране и възлагане на процедури по закона за обществените поръчки.

Съществен приносен характер би имало и в бъдеще публикуването на резултати от авторски научни разработки на кандидата, в специализирани издания, които са индексирани и реферирани в световни бази данни.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Предвид изпълнението на всички нормативно установени изисквания за заемане на академична длъжност „доцент“, съгласно изискванията на ЗРАСРБ, и на Правилника за неговото прилагане, и с оглед на цялостната положителна оценка на посочените по-горе характеристики в научната продукция подлежаща на оценяване в настоящата конкурсна

процедура, изразявам своето положително становище и предлагам на уважаемите членове на научното жури да гласуват положително за изготвяне на доклад-предложение до Факултетния съвет на Юридическия факултет за избора на гл. ас. д-р **Антония Георгиева Илиева** на академичната длъжност „доцент“ в ПУ „**Паисий Хилендарски**“, в област на висше образование **3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.6 „Право“ (Административно право и административен процес).**

8.03.2024 г.

Изготвил становището:

Проф. д.н. Мария Нейкова